



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
15 декабря 2015 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймыр с рабочим визитом посетил член Совета Федерации Федерального собрания РФ Валерий Семенов
- Бюджет Таймыра на следующий год одобрен участниками публичных слушаний
- Наехавшая на детей на снегоходе жительница Таймыра отделалась штрафом

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке продемонстрировали творчество нганасан, энцев, ненцев, эвенков, кетов и долган

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске изъяли партию купленного через интернет опасного алкоголя

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Норникель: такого объема строительства, как в юбилейный год, не было давно

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- "Роснефть" и власти Красноярского края повысят безопасность авиаперевозок
- Стоимость патента в крае существенно увеличится с 1 января

6. СМИ о России:

- Путин подписал закон о заморозке накопительной части пенсий
- Путин увеличил МРОТ на 4%. В следующем году "минималка" составит 6204 рубля в месяц
- Крым обеспечен электроэнергией с материковой России на 80%
- Из-за дешевой нефти в России могут повысить налоги - Morgan Stanley
- Чиновникам запретили не только получать, но и дарить подарки
- КС РФ получил право признавать решения международных судов неисполнимыми
- Госдума отменила индексацию пенсий работающим пенсионерам в 2016 году
- Пособия в России станут выплачивать только "нуждающимся"

7. Разное:

- Зарабатывать по-новому
- США: «У Путина нет выбора. Он должен бороться. Вашингтон это не понимает»
- Вы либо с Россией, либо против нее

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Таймыр с рабочим визитом посетил член Совета Федерации Федерального собрания РФ Валерий Семенов

На Таймыре с рабочим визитом побывал член Совета Федерации Федерального собрания РФ, секретарь Красноярского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Валерий Семенов.

Он провел встречу с активом местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», на которой также присутствовали сенатор Андрей Клишас, Глава муниципального района Ильдар Джураев и Руководитель Администрации района Сергей Ткаченко.

В ходе мероприятия Валерий Семенов вручил Ильдару Джураеву партийный билет и значок члена ВПП «Единая Россия». Кроме того, благодарственными письмами Красноярского регионального отделения Партии за многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию и общественную деятельность были отмечены 11 однопартийцев.

В завершение встречи собравшиеся обсудили подготовку к предстоящим в 2016 году выборам депутатов Законодательного Собрания Красноярского края и Государственной Думы РФ.

Следующим пунктом рабочего визита Валерия Семенова стал КГБУК «Таймырский Дом народного творчества». Он осмотрел выставочный зал учреждения, где ему были продемонстрированы работы из кости оленя и бивня мамонта, а также посетил выставку картин известного художника Бориса Молчанова.

Затем, Валерий Семенов, в сопровождении заместителей Руководителя Администрации района по общим вопросам и вопросам образования и культуры Виталия Брикина и Ирины Алхановой соответственно, посетил КГБОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Дудинский детский дом» (далее – Детский дом). Директор учреждения Юлия Шамрай познакомила гостей с условиями проживания воспитанников Детского дома. Они осмотрели спальни, игровые комнаты, оценили оснащенность Детского Дома мягким инвентарем и обеспеченность детей одеждой, обувью и игрушками.

Дети подарили гостям свои музыкальные номера, а Валерий Семенов в свою очередь вручил им обучающие планшеты.

Таймыр

Бюджет Таймыра на следующий год одобрен участниками публичных слушаний

На Таймыре состоялись публичные слушания по проекту бюджета района на будущий год и плановый период 2017–2018 годов, сообщает управление общественных связей таймырской администрации.

Участниками мероприятия стали депутаты Райсовета, представители администраций муниципального района и города Дудинки, федеральных структур и общественности.

Собравшимся рассказали, что доходы казны на следующий год сформированы в размере 6,940 млрд. руб., на 2017 год – 6,366 млрд. руб., а на 2018 год – 6,365 млрд. руб. Расходы районного бюджета в наступающем году составят, по мысли разработчиков документа, 7,046 млрд. руб., в 2017 году – 6,408 млрд. руб., в 2018 году – 6,407 млрд. руб. Таким образом, дефицит казны в будущем году составит 106,1 млн. руб., в 2017–2018 годах по 42,6 млн. руб.

Бюджет сохраняет социальную направленность, основные расходы направляются в отрасли образования, культуры, соцполитики, физкультуры и спорта, а также на создание условий для стабильного функционирования систем жизнеобеспечения муниципального района. Участники публичных слушаний рекомендовали Таймырскому Райсовету депутатов принять документ во втором и третьем чтениях.

"Таймырский Телеграф"

Наехавшая на детей на снегоходе жительница Таймыра отделалась штрафом

Сбившую на снегоходе двух девочек жительницу Таймыра оштрафовали, сообщили 15 декабря в информационном агентстве «Таймырский телеграф» со ссылкой на местную полицию.

Напомним, 30 ноября в полицию пришло сообщение из больницы поселка Воронцово — в медучреждение привезли двух 4-летних девочек, сбитых снегоходом. Виновницей происшествия оказалась 33-летняя местная жительница, управлявшая снегоходом «Буран», не имея при этом прав на управление транспортным средством. Женщину задержал сельский участковый, а детей санитарным рейсом пришлось доставить в Таймырскую районную больницу для лечения.

«После проверок, проведенных стражами порядка, действия женщины в отношении девочек признаны ненамеренными. Причиной происшествия, по версии полиции, стал несчастный случай. Женщина привлечена к ответственности по ч.1 ст.12.7. КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством)», — отметили в информационном агентстве, пояснив, что штраф составил 5 тыс. рублей.

При этом девочек уже выписали и доставили домой, так как предварительные диагнозы, поставленные в поселковой больнице, не подтвердились. В лечебном учреждении у детей констатировали только ушибы.

NewsLab

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке продемонстрировали творчество нганасан, энцев, ненцев, эвенков, кетов и долган

В Дудинке завершился девятый региональный фестиваль "Фольклорная классика Таймыра". В празднике приняли участие знатоки и исполнители фольклора из таймырских поселков. Почетными гостями фестиваля стали этнографы из Франции.

Как сообщают местные СМИ, все желающие могли познакомиться с народным творчеством нганасан, энцев, ненцев, эвенков, кетов и долган. Участники фестиваля продемонстрировали народные песни, танцы, игры и фрагменты национальных обрядов. Коллектив из Хатанги показал обряд, посвященный рождению ребенка. В рамках фестиваля прошли показы документальных фильмов о жизни коренных таймырцев, работала выставка национальной атрибутики, состоялся показ традиционной одежды коренных народов Севера.

Мероприятие проходило под девизом "Сохраним уникальность и многообразие фольклора коренных народов Севера как часть мировой культуры". Фестиваль посвятили 85-летию со дня образования Таймырского национального округа и Году литературы в России.

«Национальный акцент»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске изъяли партию купленного через интернет опасного алкоголя

У жителя Норильска изъяли партию контрафактной алкогольной продукции, сообщили 15 декабря в пресс-службе местной полиции. Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями и противодействию коррупции изъяли 32 бутылки элитного алкоголя с признаками контрафакта, который хранился в частном гараже 37-летнего жителя северного города. По словам задержанного, он приобретал алкоголь через интернет, а потом в Норильске продавал его своим знакомым.

«По результатам проведенных исследований было установлено, что нанесенные акцизные марки не соответствуют стандарту и выполнены самодельным способом. Также экспертиза показала, что данная алкогольная продукция является контрафактной и может представлять опасность для жизни и здоровья», — пояснили в полиции. По данному факту возбудили уголовное дело по ч. 5 ст. 171.1 УК РФ «Производство, приобретение, хранение,

перевозка в целях сбыта и продажа немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке акцизными марками».

В полиции края напомнили, что в преддверии новогодних праздников с их стороны усилен контроль за объектами торговли, реализующими спиртосодержащую продукцию. За прошедшую неделю стражи порядка провели 65 рейдов, в ходе которых изъяли 319 литров алкогольной продукции на сумму более 70 тысяч рублей. Возбуждено 60 дел об административных правонарушениях.

NewsLab

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Константин Пивоваров: такого объема строительства, как в юбилейный год, не было давно

Константин Пивоваров, заместитель директора Заполярного филиала ГК "Норильский никель" по капитальному строительству, в интервью телекомпании "Северный город" рассказал о наиболее масштабных проектах юбилейного для компании года и поделился планами на будущее.

"2015 год – юбилейный год компании – для блока капитального строительства выдался очень напряженным, как по объему осваиваемых инвестиционных средств, так и по объему вводимых в эксплуатацию пусковых комплексов и объектов. Весь объем капитального строительства Заполярного филиала можно разделить на отрасли: сырьевая база, обогащение, металлургия и непромышленное строительство. По каждой отрасли, можно сказать, мы добились достаточно хороших результатов. Если начинать с сырьевой базы, то, безусловно, это ввод в эксплуатацию третьего пускового комплекса шахты "Скалистая" рудника "Комсомольский". Ввод за последнее десятилетие первого ствола. Непосредственно введен в эксплуатацию вентиляционно-закладочный ствол с комплексом горных выработок и поверхностных инфраструктурных объектов, таких, как поверхностный закладочный комплекс, турбокомпрессорная и калориферная с вентиляторной. Если говорить об обогащении, то это, конечно, ввод в начале года первого пускового комплекса проекта реконструкции и технического перевооружения Талнахской обогатительной фабрики, который был запущен президентом компании. По металлургии весь объем стройки был нацелен на закрытие устаревших мощностей Никелевого завода и перенос плавильных мощностей на Надеждинский металлургический завод. Непромышленное строительство – это, конечно, ввод в эксплуатацию дома для молодых специалистов на Ленинском проспекте. Отмечу, что жилые дома не вводились в эксплуатацию компанией с 2002 года. Ну и, конечно, самый социально значимый объект для города – это завершение строительства спортивно-развлекательного комплекса "Арена-Норильск", ввод в эксплуатацию фитнес-центра с аквапарком. Аквапарк на сегодняшний день является самым северным в мире", – рассказал Константин Пивоваров, добавив, что лично для него именно строительство спортивного комплекса СРК стало "самым значимым и интересным событием, поскольку для города "Арена" – это центр притяжения".

"То, что мы в этом году освоили, если делать ретроспективу по компании, то за последние 10 лет такого объема строительства не было. На этот год было запланировано ввести 19 пусковых комплексов по сырьевой базе и 24 объекта капитального строительства. С 10 по 13 год объем капитальных вложений был до 18 млрд. руб. в год, в 2013 году он составил 26 млрд., в 2014 году – 27 млрд., в этом, юбилейном для компании году, объем капвложений практически удвоился, составив 44 млрд. руб.", – подчеркнул собеседник телекомпании.

Наступающий год более легким быть не обещает, отметил Константин Пивоваров. "Объем инвестиций, утвержденных на 2016 год, составляет 52 млрд. руб. Одни из целевых задач – это ввод на шахте "Скалистой" рудника "Комсомольского" еще одного ствола в эксплуатацию в четвертом квартале 2016 года и, конечно же, переход второго пускового комплекса ТОФ в режим пуска наладочных работ под нагрузкой и непосредственно ввод, можно сказать, новой фабрики в эксплуатацию. Это основные задачи, которые поставлены

руководством компании", – резюмировал заместитель директора Заполярного филиала по капитальному строительству.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

"Роснефть" и власти Красноярского края повысят безопасность авиаперевозок сотрудников

Президент "Роснефти" Игорь Сечин и губернатор Красноярского края Виктор Толоконский после крушения Ми-8 под Игаркой утвердили план мероприятий по повышению безопасности авиаперевозок сотрудников компании, говорится в сообщении "Роснефти".

Вертолет Ми-8 авиакомпании "Турухан" совершил в ноябре, жесткую посадку под Игаркой в Красноярском крае. На борту, по данным компании "Роснефть", находились вахтовики "Ванкорнефти" и представитель медицинского учреждения. В результате происшествия, вертолет оказался разрушен, 10 человек, включая весь экипаж, погибли, еще 15 госпитализированы.

Так, сторонами было принято решение об организации пункта экстренной помощи в Игарке, ужесточении стандартов, определяющих требования к эксплуатации авиационной техники подрядных организаций, обучении и подготовке пилотов к экстремальным ситуациям с помощью специальной тренажерной техники.

"Мы не можем допустить, чтобы подобные происшествия происходили в будущем. Компания продолжит интенсивную реализацию программы по замене авиатехники подрядчиков на собственный авиапарк и изучает возможности использования современной легкомоторной авиации с локализацией ее производства", - приводятся в релизе слова Сечина.

Как добавляет глава "Роснефти", эта задача приобретает особое значение в связи с тем, что компания расширяет свою производственную деятельность в отдаленных регионах, в том числе на континентальном шельфе РФ.

Одновременно на встрече обсуждались вопросы, связанные с деятельностью "Роснефти" в регионе, включая развитие нефтегазодобывающих проектов компании. На производственном совещании с генеральными директорами добывающих предприятий "Роснефти" Сечин обсудил задачи компании по повышению эффективности нефтедобычи, развитию основных нефтегазовых проектов, а также собственного нефтесервиса, оптимизации затрат и совершенствованию закупочных процедур.

/ПРАЙМ/

Стоимость патента в крае существенно увеличится с 1 января

Стоимость патента в Красноярье существенно увеличится с 1 января будущего года. Краевым законом на следующий год установлен коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, в размере 1,67, сообщает сегодня УФМС России по краю.

В соответствии с установленным коэффициентом с 1 января сумма авансового платежа по налогу на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа при получении патента на территории Красноярского края будет составлять 3034 руб. за месяц.

Согласно действующему законодательству, иностранцы, которые оказывают физическим лицам услуги, не связанные с предпринимательской деятельностью (няни, рабочие и т.д.), обязаны приобрести патент.

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

Путин подписал закон о заморозке накопительной части пенсий

Президент РФ Владимир Путин подписал правительственный закон о заморозке накопительной части пенсий россиян в 2016 году. Документ размещен на официальном интернет-портале правовой информации во вторник.

Правительство РФ ранее вводило мораторий на формирование накопительной части пенсий в 2014—2015 годах: 6% из зарплат россиян, которые должны поступать на накопительную часть, пошли в распределительную.

В 2016 году страховые взносы вновь в полном объеме пойдут в Пенсионный фонд на формирование страховых пенсий. За счет заморозки пенсионных накоплений власти планируют получить 342,2 миллиарда рублей, что позволит уменьшить на эту сумму трансферт на обязательное пенсионное страхование из федерального бюджета.

Законодатели ранее отмечали, что реализация закона не уменьшит объема пенсионных прав россиян. Суммы страховых взносов будут отражены на индивидуальном лицевом счете и учтены при определении индивидуального пенсионного коэффициента за 2016 год.

РИА Новости

Путин увеличил МРОТ на 4%. В следующем году "минималка" составит 6204 рубля в месяц

Президент России Владимир Путин во вторник, 15 декабря, подписал закон о внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда".

В уходящем 2015 году минимальная зарплата равнялась 5965 руб., теперь же она составит 6204 руб. в месяц. То есть в абсолютном выражении добавленные Путиным 4% увеличили МРОТ на 239 рублей.

Тем временем, Банк России прогнозирует в 2016 году рост потребительских цен в 12-13%. Таким образом, цены в магазинах будут расти в три раза быстрее, чем растет минимальная зарплата (и, скорее всего, не минимальная тоже) – таковы экономические реалии приближающегося года.

Впрочем, рост в 4%, который многие СМИ расценили как повод для шутки, для МРОТа вполне естественный шаг за год. Этот законодательно установленный минимум, на который завязаны государственные налоги, сборы, штрафы, и в куда более экономически благополучном 2014 году вырос лишь на 7%.

В мае Минтруд предложил увеличить его сразу на 20%, до уровня минимального прожиточного минимума - 7189 рублей. Логика тут железная: минимальная зарплата не может быть ниже прожиточного минимума, иначе зачем нужна зарплата, на которую нельзя прожить?

Однако правительство РФ от этой идеи поспешило отказаться – по МРОТу рассчитываются государственные налоги и штрафы, его увеличение сразу на 20%, при всей красивой логике этого предложения, скорее всего очень быстро приведет экономику России к полному хаосу, ведь слишком многое придется поменять после введения "достойного МРОТа".

«Утро»

Крым обеспечен электроэнергией с материковой России на 80%

Крымский полуостров в случае отключения электроэнергии с территории Украины будет обеспечен электроэнергией на 70-80% за счет мощностей с "материковой" России и собственной генерации, заявил глава Крыма Сергей Аксенов.

"Когда мы находились на сетях, которые были подсоединены к Украине, в любой момент нам могли дать ноль, и мы бы остались в голом поле с дизелями, которые есть на балансе. Сегодня в самых худших вариантах мы с материка, из Российской Федерации, как минимум 400 мегаватт будем иметь в активе, плюс ТЭЦ заработала более-менее. То есть гарантировано 70-80% потребления все равно будет", - сказал Аксенов во вторник вечером на заседании штаба по ликвидации ЧС в Крыму.

Крым был полностью обесточен в ночь на 22 ноября в результате подрыва опор двух действовавших на тот момент ЛЭП, идущих из Украины. В Крыму ввели режим ЧС, для экономии электроэнергии применяют веерные отключения.

Полуостров 2 декабря начал получать электроэнергию с территории России после запуска первой цепи энергомоста через Керченский пролив.

Украина 8 декабря возобновила поставки электроэнергии в Крым по линии 220 кВ Каховская-Титан.

Вторая нитка энергомота запущена 15 декабря. Глава Минэнерго РФ Александр Новак сообщил, что теперь обеспеченность Крыма электроэнергией выросла на 200 МВт - до 1000 МВт. Это от 80 до 100% от потребностей региона - в зависимости от времени суток, погоды, работы ветровой и солнечной генерации и без учета дизель-генераторных установок.

INTERFAX.RU

Из-за дешевой нефти в России могут повысить налоги - Morgan Stanley

Текущее снижение цен на нефть уже означает, что как минимум в 1-м квартале 2016 г. доходы бюджета будут ниже плана и, скорее всего, годовой дефицит бюджета в 2016 г. составит 3,5% ВВП, прогнозирует в обзоре российской экономики Алина Слюсарчук из Morgan Stanley. На 2016 г. она рассмотрела три возможных сценария развития ситуации, исходя из цены нефти \$60, \$50 и \$40 за баррель соответственно, "Ведомости".

Восстановление цены до \$50 за баррель ближе всего к текущему прогнозу Morgan Stanley. Однако текущее падение цены нефти – на 15% с саммита ОПЕК 4 декабря до \$36 за баррель – уже сократило доходы бюджета в 1-м квартале 2016 г., поскольку налоги выплачиваются с лагом: бюджету придется отказаться от некоторых расходов при одновременном увеличении дефицита с 3% до 3,5% ВВП, считает Слюсарчук. Ужесточение бюджетной политики продлит спад экономики: еще на 0,8% в 2016 г.

Бюджетный дефицит при среднегодовых \$50 за баррель будет профинансирован в основном средствами резервного фонда, которых в таком случае хватит до середины 2017 г.

При нефти по \$40 бюджет недосчитается 1,6 трлн руб., или 2% ВВП, доходов, дефицит может превысить 5%, резервный фонд будет фактически исчерпан за год, просчитал Минфин. Однако его предложения по оптимизации бюджета, в т. ч. 5-процентное сокращение расходов, правительство не одобрило.

До сих пор правительство отвергало идею о повышении налогов до 2018 г., однако это может стать одной из опций наряду с дальнейшим сокращением социальных расходов, если сценарий низкой цены нефти материализуется, полагает Morgan Stanley. Расширение приватизации для финансирования дефицита бюджета – Минфин предлагал увеличить ее до 1 трлн руб., – вызывает скепсис, признает Слюсарчук: скорее, правительство может пойти на больший выпуск ОФЗ и внешние займы. Электоральный цикл не способствует проведению реформ, в том числе повышению пенсионного возраста, отмечает она: однако это вероятно уже в 2017 г., если нефть останется на уровне \$40-50 за баррель.

Но снижение нефти до \$40 и тем более до \$30 представляется довольно сильным шоком, реакцию правительства на который предсказать трудно, признает Слюсарчук. Оно столкнется с непростым выбором: может резко сократить расходы, что отправит экономику в более глубокую рецессию; или же может пойти на более высокий бюджетный дефицит и исчерпание резервов в надежде на скорое восстановление нефтяных цен.

В зависимости от бюджетной политики – более или менее жесткой – спад ВВП при \$40 за баррель достигнет 2-3%, прогнозирует Morgan Stanley. Несмотря на рецессию инфляция останется двузначной – 10-12%. Пауза в снижении ставок ЦБ продлится весь 2016 г. при наличии риска их повышения, который, тем не менее, оценивается как минимальный.

Только при возвращении нефти на среднегодовой уровень \$60/барр. Россия в 2016 г. может выйти из рецессии, полагает Morgan Stanley.

Финмаркет

Чиновникам запретили не только получать, но и дарить подарки

Любые подарки чиновников к Новому году незаконны, в том числе корпоративные календари или ежедневники с символикой ведомства, которые ранее традиционно рассылались к Новому году. Такой вывод сделал Минтруд в письме "О запрете дарить и получать подарки" за подписью замминистра труда и социальной защиты населения Алексея Черкасова, пишут "Известия".

Согласно указу президента РФ, подобные распоряжения Минтруда, касающиеся борьбы с коррупцией, обязательны к исполнению всеми органами государственной власти. Как сообщил "Известиям" источник в правительстве, с этим требованием под роспись были ознакомлены все правительственные чиновники. Затраты ведомств на новогодние подарки также будут считаться вне закона, предупреждает Черкасов.

"Гражданский кодекс и иные нормативные акты содержат запрет на дарение лицам, замещающим государственные должности, государственным (муниципальным) служащим и на получение ими в связи с выполнением служебных обязанностей подарков от физических и юридических лиц, - отмечается в письме. - В этой связи затраты, в том числе федерального бюджета, произведенные на заказ подарков, планируемых к вручению, являются нецелесообразными".

В Минтруде подтвердили наличие письма и отметили, что речь идет о любых, даже самых мелких, подарках - например, ежедневниках или цветах.

"Получение служащим любого подарка не в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями является нарушением запрета и влечет дисциплинарную ответственность. Поэтому дарить служащему подарки не в рамках указанных мероприятий нельзя. Служащий обязан отказаться от таких подарков, - заявил официальный представитель Минтруда. - Наше министерство не планирует дарить подарки с символикой ведомства. Министерство только вручает канцелярские принадлежности с логотипом министерства (ручки и блокноты) в рамках протокольных и других официальных мероприятий. На приобретение новогодних подарков денег не выделялось".

Как следует из сайта госзакупок, действительно федеральные министерства не заказывают новогодних подарков отдельными тендерами. Обычно заказ "канцелярки" с символикой ведомств происходит в рамках закупок полиграфической продукции - в числе которой заказывается и "сувенирка".

Например, Министерство финансов в прошлом году заказало полиграфической продукции на 36 млн рублей. Однако доказать, что эта продукция была использована на подарки, очень сложно, ведь официально полиграфия заказывается для использования внутри ведомства, а не на подарки.

Впрочем, в ведомствах отметили, что будут соблюдать запрет на дарение "сувенирки".

Исключение составит выпуск традиционного календаря Минфина, составленного из архивных материалов ведомства. Но, как подчеркнули в пресс-службе, он распространяется преимущественно внутри министерства, издается собственными силами, и представляет "скорее просветительскую, нежели представительскую цель".

Финмаркет

КС РФ получил право признавать решения международных судов неисполнимыми

Президент России Владимир Путин подписал закон, дающий право Конституционному суду (КС) РФ определять, выполнять ли вердикты межгосударственных органов по защите прав и свобод человека, вынесенные по жалобе против России.

Текст закона размещен на официальном интернет-портале правовой информации, передает РИА Новости.

Закон направлен «на реализацию правомочия федерального законодателя предусмотреть специальный правовой механизм разрешения им вопроса о возможности или невозможности с точки зрения принципов верховенства и высшей юридической силы Конституции РФ исполнить вынесенное по жалобе против России постановление», говорится в пояснительной записке.

Документ разработан во исполнение решения КС от 14 июля, в котором тот постановил, что будет решать вопрос об исполнении постановлений Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) по каждому делу индивидуально и с учетом признания верховенства Конституции России.

Закон был принят Госдумой 4 декабря и одобрен Советом Федерации 9 декабря. Он вступает в силу со дня его официального опубликования.

Накануне, комментируя эту тему, пресс- секретарь Путина Дмитрий Песков заявил, что приоритет российского права над решениями ЕСПЧ не противоречит Европейской конвенции о защите прав человека и Россия не намерена из нее выходить.

Infox.ru

Госдума отменила индексацию пенсий работающим пенсионерам в 2016 году

Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении правительственный закон об отмене индексации пенсий работающим пенсионерам в 2016 году и ее двухэтапном увеличении – для неработающих.

Закон предполагает индексацию страховых пенсий с 1 февраля 2016 года на 4%. Ожидается, что средняя пенсия в таком случае вырастет до 12,6 тысячи рублей, сообщает РИА Новости.

Во втором полугодии будет проведена обязательная вторая индексация. Ее размер и сроки определяют в отдельном законе. При этом законопроект отменяет индексацию страховых пенсий в 2016 году работающим пенсионерам.

При определении, кто является работающим пенсионером, а кто – нет, будет учитываться факт работы человека на последнюю отчетную дату по данным Пенсионного фонда. Такие сведения фонд собирает ежеквартально, поэтому последней отчетной датой для принятия решения об индексации или неиндексации пенсий 1 февраля 2016 года будет 30 сентября 2015 года.

Infox.ru

Пособия в России станут выплачивать только "нуждающимся"

Госдума приняла в третьем чтении закон, фактически отменяющий в регионах ряд льгот, выплат и пособий, которые теперь будут осуществляться, исходя из так называемого принципа адресности и нуждаемости, передает корреспондент "Росбалта".

Закон принимается в связи с новым федеральным бюджетом, дефицит которого прогнозируется в объеме 3% ВВП.

Положения документа касаются многих категорий граждан — семей с детьми, чернобыльцев, ветеранов труда, безработных, работников сельского хозяйства и т.д.

Так, предлагается предоставлять чернобыльцам отдельные компенсации и выплаты только, если они постоянно проживают (работают) в зонах радиоактивного загрязнения. Под постоянным проживанием проектом понимается срок в один год (зона отселения), три года (зона с правом на отселение), четыре года (зона с льготным социально-экономическим статусом) непосредственно перед предоставлением выплат.

По еще одной норме, отменяется выплата ежемесячного пособия на ребенка. Теперь оно будет выплачиваться только раз в квартал, при этом его размер, порядок назначения, индексации и выплаты, в том числе с применением критериев нуждаемости, будут отныне устанавливаться законами и иными нормативными правовыми актами субъекта РФ.

Кроме того, компенсировать родителям плату за содержание ребенка в детсаду предлагается с учетом "критериев нуждаемости", которые установят региональные власти.

Законом также ужесточаются требования к присвоению звания "Ветеран труда" для лиц, награжденных орденами, медалями и почетными званиями СССР или РФ, а также награжденных ведомственными знаками отличия.

Вместе с тем, при доработке документа депутаты отказались от идеи фактически отменить льготы на оплату услуг ЖКХ учителям и врачам, работающим в сельской местности.

В варианте первого чтения предусматривалось, что дополнительные меры их социальной поддержки и компенсации будут устанавливаться с применением федерального стандарта предельной стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. метр общей площади жилья в месяц и федерального стандарта социальной нормы площади жилья, применяемых для расчета межбюджетных трансфертов.

Если такие педагоги и врачи работают в организациях регионального и муниципального подчинения, то с учетом социальной нормы площади жилого помещения и нормативов

потребления коммунальных услуг, установленных органами государственной власти субъекта РФ или органами местного самоуправления, говорилось в документе.

Закон вступит в силу с 1 января 2016 года. Предполагается, что критерии нуждаемости в регионах будут разработаны на основе методических рекомендаций Минтруда.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Зарабатывать по-новому. Реплика Бориса Титова

Чуда не произошло. Нефть продолжает свое падение. Цена 40 долларов окончательно похоронила иллюзии наших властей, что цена может отскочить, и все вернется на круги своя. Как это было уже раньше, в 99-м или 09-м году. Но этого уже, сегодня мы понимаем, точно не произойдет. Кстати, если бы и отскочили, мы все понимаем, что проблемы нашей экономики носят уже не только сырьевой, но и системный характер. Ведь кризис-то начался еще задолго до падения цен на нефть, еще в 2011-м году, цены еще повышались, а ВВП у нас уже начал стагнировать.

А в 13-м падение ВВП в первом квартале по отношению к первому кварталу 12-го составило 4 процента, больше, чем в 2015 году. Потом, правда, ситуация выровнялась. Просто тогда росло потребительское кредитование, которое способствовало росту спроса и чуть-чуть ослабило давление. Сегодня мы все понимаем: отсидеться не удастся, надо что-то делать. Надо менять нашу экономику, учиться зарабатывать по-новому, модернизировать ее, повышать деловую активность, конкуренцию. И что же надо делать?

А просто можно повторить то, что делали другие, те экономики, которые реально достигли успеха. Это Япония, Китай, Канада, Малайзия, Индонезия. Конечно, всем нам известный Сингапур делали практически одно и то же. Подчиняя всю свою политику экономическому росту, переходили от сдерживающей денежно-кредитной политики к кредитному авансированию роста реального сектора, снижали процентную ставку.

Одновременно уменьшали фискальную нагрузку на бизнес и приводили реальный курс рубля или своей национальной валюте к номинальному, эффективному курсу, стабилизировали счет капитала. А это значит, что вводили, да, необходимо вводить элементы мягких валютных ограничений, сдерживать перетоки валюты, спекулятивные перетоки валюты.

И, что получали в результате? Рост ВВП, приток инвестиций и, как это ни странно, снижение инфляции. Сколько можно не признавать очевидное? Ведь это монетарная инфляция зависит от количества денег в экономике. И сегодня у нас в стране, на самом деле, в результате падения спроса и снижения денежной массы в экономике составляет не более двух процентов. И третье, что тоже очень важно, от дефицита товаров, дефицита предложения товаров. Потому что сегодня конкуренция у нас недостаточная, чтобы, конкурируя между собой, производители могли снижать цены. Они могут устанавливать любые цены, которые они хотят.

Так что же сегодня нужно делать? Целый комплекс мер необходимо принять, которые бы стимулировали рост экономики. Это и налоговые меры, тарифные меры, меры борьбы с коррупцией. В такой короткой программе обо всем этом не расскажешь. Лучше посмотрите программу Столыпинского клуба, который называется "Экономика роста", там все сказано.

Но хотел бы сказать об одном. Нас сегодня вот эти якобы либеральные экономисты обвинили в одном страшном грехе, в том, что мы хотим залить экономику деньгами, раскрутить зарплатную инфляционную спираль. Это совершенно не так. Мы только хотим, чтобы у предприятий, которые должны расти и составлять основу нашей новой экономики, не было дефицита кредитных ресурсов.

Без кредита невозможен рост. Чтобы, как и в других странах, денежные власти им в этом помогли. Например, путем рефинансирования высоко технологичных инвестиций, инвестиционных проектов по импортозамещению, развитию высокотехнологичного экспорта, ипотеки, малого бизнеса. Но мы слышим от них другой аргумент, что в нашей стране это

невозможно. Любые вливания денег в экономику приведут к неизбежному. Все деньги будут украдены, проедены и увезены за границу.

Слушайте, но мы, бизнес, знаем, как правильно кредитовать проекты. Почему у нас-то все получается? Что, у нас государство такое не могущее, чтобы не отладить системы, которые могли бы приводить к четкому использованию, целевому использованию средств? Если государство не может это сделать, мы можем помочь.

Кстати, нашей экономике роста мы даем конкретные пути, механизмы против проектных облигаций и другие, которые бы точно бы сняли все риски. Но главное – нефть падает. И надо двигаться. Если мы по-прежнему будем сидеть, ничего не делая, и только экономить на расходах или, что еще хуже, пытаться еще больше переложить налогов на бизнес, есть другой путь. Собственно, делать то, что не делает сегодня правительство. То есть, ничего не делать. Или, ну, немножко, может быть, экономить на расходах. А еще хуже – пытаться переложить все свои проблемы на бизнес, все-таки поднимая налоги.

Да, собственно, это тоже путь. Но тогда нам окончательно надо признать и похоронить наши мечты о развитой, современной, динамично развивающейся и богатой экономике. И готовиться к чему-то, что произошло в Венесуэле. То есть, неконтролируемой эмиссии денег, черному курсу рубля, который в десяток раз может превышать официальный курс, и к очередям за товарами, но только уже не в продуктовых магазинах, а в супер- и мегамаркетах. И, по иронии судьбы, вот в эту мобилизационную экономику приводит нас та экономическая политика, которая считается самой демократичной и самой либеральной.

Вести

США: «У Путина нет выбора. Он должен бороться. Вашингтон это не понимает»

Пока в администрации президента США идут дебаты о том, принимать ли Россию в антитеррористический лагерь, под шквал критики американских чиновников, которые возмущаются тем, что «всё» дается российскому президенту слишком легко, госсекретарь Джон Керри направился в Москву для участия в запланированной встрече с Путиным.

«Некоторые скептики опасаются, что Путин, по сути, использовал военное вмешательство в Сирию, чтобы занять место за столом переговоров, в то время как другие сомневаются, что активизация диалога приведет к чему бы то ни было», — пишет Politico.

Есть и те, кто считает, что «все, что делает Путин в Сирии — просто сдерживает волну джихадистов, которые неизбежно придут на его территорию после окончания конфликта. Он полагает, что лучше уничтожить этих поддерживаемых США маньяков в Сирии, чем столкнуться с ними в Чечне, Санкт-Петербурге и Москве когда-то в будущем. Вы можете винить его в этом?», — задается вопросом журналист издания Counterpunch.

«Ведь если стратегия Вашингтона работает в Сирии, то вы можете быть уверены, что они попытаются совершить то же самое в Бейруте, Тегеране и Москве. Так какой выбор у Путина? Никакого. Он не имеет выбора. Его загнали в угол. Он должен бороться. Никто в Вашингтоне, похоже, не понимает это. Они думают, что Путин может «бросить полотенце» и уйти при первом же признаке неудачи? Но он не может бросить полотенце, потому что Россия тогда будет повергнута в экзистенциальный кризис. Если он проиграет, то Россия очутится на той же свалке, что и Афганистан, Ирак или Ливия. Вне всякого сомнения. Таким образом, единственное, что ему остается — это выиграть. Победа — не вариант, это необходимость.

Как вы думаете: Путин и его советники держали свои головы в песке последние 15 лет и не заметили как США неистово носится вокруг земного шара от одной страны к другой, не оставляя после себя ничего, кроме анархии и разрухи?.. Как вы думаете, они не заметили, что НАТО вплотную приблизилось к границам России, в то время как политики в Вашингтоне с пеной у рта машут кулаками и сравнивают Гитлера с Путиным и злой Россией? Конечно, они заметили. Все это заметили...

Все, что необходимо сделать — это сосредоточиться на завершении джихадистской игры Вашингтона, и вернуться домой. Это план России в двух словах. Никто не пытается сколотить заново давно утраченную советскую империю. Это чушь. Россия просто хочет, очистить это гнездо от гадюк и как можно скорей. Не стоит искать здесь больших смыслов.

Но что если Сирия станет «болотом»? — Это ничего не меняет, потому что Россия по-прежнему должна выиграть. Если это будет означать отправку наземных войск в Сирию, то Путин это сделает. Если это будет означать вооружение курдов или йеменцев, или талибов, или даже разрозненные антиправительственных шиитских групп в Саудовской Аравии, он сделает все, что нужно. Это не игра, это борьба за выживание; выживание России как суверенного государства. Это ставки. Это то, что Путин принимает всерьез.

Имейте в виду, что ситуация, с которой столкнулась Россия, в корне отличается от ситуации США. США занимается проектом «поворот», направленным на устранение светских режимов, которые враждебны Вашингтону; контроль над жизненно важными ресурсами через Северную Африку, Ближний Восток и по всей Центральной Азии; размещение военных баз; поддержку доллара в качестве мировой резервной валюты, и перекройку карты мира в соответствии с коммерческими и стратегическими интересами банков, транснациональных корпораций и крупных производителей оружия.

Россия не имеет таких грандиозных планов. Путин просто хочет продавать нефть, зарабатывать деньги, поднять уровень жизни в России, и вообще как-то выжить. Он полагал, что если будет играть по правилам Вашингтона, вступив в ВТО, то все будет в порядке. Но это не сработало. Правила ВТО, как и правила МВФ, работают только тогда, когда они соответствуют стратегическим целям Вашингтона. И когда они не подходят, они отбрасываются, как горячая картошка: например, когда США наложили экономические санкции на Россию, или когда МВФ позволило Украине «зажать» Москве \$ 3 млрд займов. Дело в том, что это свободный рынок, только когда Вашингтон говорит, что это «свободный рынок», в противном случае все остальные опции выключены», — пишет Counterpunch.

Как пишет профессор Стив Коэн (самый уважаемый в США эксперт по РФ), «проблема заключается в том, что именно такая трактовка мешала Америке развить в себе способность находить *modus vivendi* в отношениях с Россией, в котором она остро нуждается, если она всерьез намерена... найти способ урегулирования сирийского конфликта. Более того — интерпретация в духе холодной войны не только не отражает реальную историю, а скорее стирает ее: она лишает нас способности по-настоящему понять «демонизированного тирана» — будь то президент Владимир Путин или президент Башар аль-Асад — потому что мы просто упускаем историю того, как-то или иное государство стало таким, каким оно стало, и нашу роль в этом процессе.

«Шанс на долгосрочное стратегическое партнерство Вашингтон — Москва был потерян в 1990-е годы, после распада Советского Союза. На самом деле его начали терять еще раньше, потому что возможность наладить стратегические партнерские отношения нам дали Рейган и Горбачев в 1985–89 годах. Окончательно эта возможность была упущена при администрации Клинтона, и точку в этом вопросе поставила не Москва. Ее поставил Вашингтон — эту возможность упустил именно Вашингтон. Тогда все завершилось настолько плачевно, что сегодня — и по крайней мере последние несколько лет (с грузинской войны 2008 года), мы фактически находимся в состоянии новой холодной войны с Россией», — цитирует Коэна Consortiumnews.

«Российская система, скорее, пытается выжить в глобализованном мире и внутри Запада на своих собственных условиях. Кремль хочет сидеть за одним столом с главными мировыми игроками, но при этом он хочет, чтобы уважалось право России трактовать международные нормы так, как она считает нужным, и признавалось то, что Кремлю необходимо подтверждать свою легитимность внутри страны с помощью антизападной политики», — пишет The American Interest.

«Россия постепенно увязает в сирийском конфликте, становясь наглядным предостережением для США. Между тем, те, кто призывает к вводу наземных войск, неспособны объяснить, как американские солдаты, оказавшиеся в самом центре ближневосточного хаоса, могут изменить ситуацию. В случае развития ситуации по самому благоприятному сценарию, США все равно будут долгое время нести ответственность за огромный участок территории в самом взрывоопасном регионе мира — как будто и не было того десятилетия, в течение которого Америка пыталась избавиться от необходимости поддерживать порядок на Ближнем Востоке», — пишет US News and World Report.

Что касается перспектив развития ситуации, то мнения американских журналистов сводится к тому, что многое будет зависеть от итогов встречи Керри — Путин. В частности от того, удастся ли добиться поддержки со стороны России в мирном урегулировании конфликта между сирийским режимом и группировками повстанцев, отстранении Асада от власти, и в содействии выводу всех иностранных вооруженных сил с территории Украины.

Regnum

Вы либо с Россией, либо против нее

Пора прекратить гражданскую свару и понять, что не Россия должна нам, а мы должны России. Если не будет России, то не будет и нас. Третий крах государства за сто лет российская нация просто не переживет.

Дальнейшее обострение внешней и военно-политической ситуации не остается в российском обществе незамеченным. Однако удивительно, но даже некоторые «ватники» и патриоты задаются вопросом, а стоит ли воевать за Россию.

Вообще вирус оппозиционности всегда присутствовал среди многих российских патриотов, которые постоянно у нас чем-либо недовольны. Некоторые до сих пор путают Путина с Ельциным, живут в своей собственной реальности 90-х годов.

Некоторые не желают мириться с окружающей реальностью. В России остаются крупные собственники, которые сколотили свои состояния на приватизационных сделках. Нынешний либеральный блок правительства и ЦБР продолжают опираться на либеральную экономическую теорию. И вообще наверху воруют. Продолжать данную тему можно до бесконечности.

Проблема только в том, дорогие сограждане, что другой России у меня для вас нет и не будет. Вне зависимости от того, правы ли вы в своих претензиях к государству или нет.

Для начала не стоит считать себя истиной в последней инстанции. Особенно если вам не хватает денег или у вас прочие жизненные проблемы. Всегда в них удобней винить кого-то другого, а не себя.

Например, я, как и большинство моих коллег по инвестиционному цеху, считаю, что сохранить итоги прошедшей 20 лет назад приватизации – это меньшее из зол. Коррупция в России по мировым меркам средняя. В либеральной экономической теории я никакого греха не вижу, ее проходят во всех основных университетах мира, просто в условиях санкций и падения цен на сырье она не очень к месту.

Но главное другое, вы должны определиться: вы либо с Россией, либо против нее. Выбор стоит именно так, и никак иначе.

Во время ВОВ далеко не все советские граждане были поклонниками коммунистической партии и товарища Сталина. Однако они прекрасно понимали, что выбор стоит так: либо Сталин, либо Гитлер. И другой России, кроме коммунистической, просто нет. Это понимали даже многие лидеры оказавшегося за границей белого движения.

Пора прекратить гражданскую свару и понять, что не Россия должна нам, а мы должны России. Если не будет России, то не будет и нас.

Третий крах государства за сто лет российская нация просто не переживет. Забугорные призывы к революции и либеральному шариату не так глупы и наивны, как кажется на первый взгляд.

Мы, россияне, должны быть сжатым кулаком, а не растопыренными пальцами.

Ну и в заключение, на фоне последних сирийских и турецких событий было много претензий к белорусам и казахам, которые не поддержали нас в той степени, в которой мы бы хотели.

Для начала надо видеть чуть дальше собственного носа. И Беларусь, и Казахстан не самые богатые страны. И у них есть свои экономические интересы.

Кроме русского мира, есть еще мир тюркский. Это надо знать и уважать. Но главное другое, в глобальном мире и белорусы, и казахи – мелкие игроки, которые обречены вписываться в чужую орбиту более сильных стран. И со своим выбором они окончательно еще не определились.

Тридцать лет назад Кремль слил или продал за копейки всех своих союзников. Для того чтобы нас снова уважали и считали лидерами, мы должны постоянно доказывать свое лидерство своим соседям. Мы должны показать, что русская «крыша» лучше турецкой или европейской. А мелкие обидки и претензии пока говорят лишь о слабости и инфантильности.

Надо прекратить ныть, что нас никто не любит. В друзья и родственники берут сильных, здоровых и богатых, а не слабых, бедных и больных.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.12.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	70, 83	▲ 0, 61
EUR	78, 23	▲ 1, 27

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Среда, 16 декабря				Четверг, 17 декабря				Пятница, 18 декабря				
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	
Облачность и осадки													
Температура, °С	-18	-13	-13	-14	-15	-18	-17	-16	-19	-21	-22	-24	
Ветер, м/с	2 ↙ 00	8 ↗ 00	8 ↙ 00	7 ↙ 01	7 ↗ 00	8 ↗ 00	7 ↗ 00	5 ↗ 00	4 ↙ 00	4 ↙ 00	3 ↙ 00	2 ↙ 00	
Давление, мм рт. ст.	747	750	752	754	757	758	759	759	758	756	755	755	
Влажность, %	85	84	82	82	81	80	82	82	78	75	73	71	